

打造“魅力承德”向不文明行为说不

我们每一个人都是承德名片

本报讯(记者刘春雨)“慢点走,小心台阶……”3月8日9点40分,在几名文物局志愿者的帮助下,沈阳人马佳和他的妈妈走进了向往已久的避暑山庄大门。

来承德看看一直是沈阳人马佳的愿望。3月8日上午,在妈妈的陪伴下,重症残疾的他来到了避暑山庄丽正门门口。“没问题的,按照规定,您两位都是可以免票入园的。”志愿者王鹏看了看证件,笑着对马佳的妈妈说。在景区门口,志愿者刘博帮助他们办理了免票手续,志愿者李伟和张泰协助他们安全进入了景区。

丽正门是市文物局志愿服务队的“大本营”,8日上午,20名工作在文物保护一线的志愿者们走上街头倡导文明旅游。为来往市民发放传单、捡拾地上的垃圾、协助外地游客

购票入园……跑动着的志愿者们就像一道流动的彩虹,让当日呼啸的风也柔和了许多。

送走马佳后,刘博和同事们又回到了工作岗位继续坚守。“其实类似的情况我们每天都会遇到,这是我们的工作,是我们的职责所在。”刘博说,在他看来,每一位市民其实都是一名志愿者,都有责任和义务把文明传递出去,发扬出去。

上午10点,德汇门前鲜艳的市旅游协会导游分会志愿者服务队迎风飘扬,身穿红色马甲的志愿者们正向来往的行人发放着倡导文明出行的宣传单。风很大,很多志愿者的手冻僵了,但她们仍然微笑着用行动传递爱与温暖。

在活动现场,市旅游局副局长长彦秋告诉记者,为了把好文明关,去年以来,来自承德市旅游局的200余

名志愿者也做了不少工作。“先从源头抓起,在全体导游员和旅游从业者中间首先倡导文明旅游,并利用进社区、进学校等方式,广泛宣传旅游出行文明知识和安全知识、相关法律法规,在旅游景区、旅行社、旅游咨询中心等我市旅游企业的醒目位置张贴《中国公民国内旅游公约》《中国公民出境旅游文明行为指南》等宣传画,深入推进旅游文明的理念,让承德旅游的名片越来越耀眼。”

志愿者舒建华身着粉装,肩扛红色队旗,在大风中站成了一道独特的风景。作为市导游分会副会长兼秘书长的她有着15年带团经验,在她看来,游客出行的整体素质在逐年提高。“要想影响他人,首先提高自己。其实我们每一个人都是承德的名片,讲文明,从我做起,我们的城市会越来越美。”舒建华说。



3月8日,市住建局志愿者在街头清理小广告。

本报记者 王立群 摄

在街头对交通不文明行为说声“不”

本报讯(记者姜丽双)“我们一定不要影响交通、语言一定要文明。”经过培训,36名河北民族师范学院的学生志愿者在10名交警的带领下,开始了交通不文明行为劝导活动。他们一起在附属医院岗、小佟沟路口、裕华路南营子大街路口“上岗”。

“为了您的安全,请您稍等一下,等车辆过去再走。”在小佟沟路口,交警和志愿者耐心地对待过往车辆和行人进行劝导。由于没有红绿灯,这个路口行人和车辆抢行是最主要的文明现象。交警指挥车辆、

学生志愿者劝导行人,司机和行人积极配合,原本时常拥堵的路口变得畅通无阻。

在裕华路口北方医院楼前,志愿者们举着“请您遵守交通规则谢谢合作”的文明标牌,传递着文明交通常识。而在三个活动中人流和车流量最大的附属医院交通岗,虽然大多数市民都遵守交通规则,可还是有别个市民对劝导视若无睹,闯红灯、不走斑马线、私家车不让行人不文明现象时有发生。

在红灯即将转换绿灯的几秒之前,看着眼前的车辆减少,一名男子

在志愿者的两次劝阻下,还是闯了红灯,随后两位女士也开始过马路,导致向石洞子沟方向的车辆堵在斑马线旁;在石洞子沟方向,两位市民谈笑间竟直走了机动车道,沿着路中间的隔离栏杆走到斑马线,可被另一侧按规则通行的过往车辆堵在了斑马线中间,场面有些尴尬。

虽然这几位市民都安全地过了马路,可还是让交警、学生志愿者和等路灯的行人捏了把汗。到了马路对面,交警对这几位市民闯红灯的不文明行为进行了批评,并向其发放文明交通准则,叮嘱其认真学习。



3月8日,百余名志愿者与我市交警在南营子大街、新华路等各主要交通路口,向过往的市民发放交通安全宣传单,并耐心劝阻一些市民的交通不文明行为、呼吁市民遵守交通规则、文明出行。本报记者 郎朗 摄

百名志愿者进社区 劝阻不文明行为

本报讯(记者杨宁)堵塞消防通道,楼道堆放杂物,高空抛物……3月8日,双桥区百名志愿者走进各个小区,向种种不文明行为“宣战”。

3月8日上午10点,记者在中兴路社区看到,五六名身披绶带的志愿者不断地向来往的附近居民派发传单并耐心讲解。一名志愿者边发传单边对记者说,“一些小区车辆乱停、高空抛物等‘不和谐’现象屡见不

鲜,不仅给居民出行带来困扰,更影响邻里之间的关系。今天我们在双桥区的各个社区派发传单,就是为了劝导广大居民拒绝各类不文明行为。”

家住柴厂小区的高女士告诉记者:“有一次我刚从楼道出来,还没走两步,一个易拉罐就从天而降落在了我身边不远处。当时庆幸没被砸到,否则后果不堪设想。”在宣传的同时,不少居民也反映了所在

小区存在的不文明行为,现场的街道办工作人员逐一记录了下来,“各种不文明行为不仅损害别人的利益,最终损害的也将是自己的利益。今天的活动只是我们对不文明行为‘宣战’的第一步,之后我们还会有进一步的行动来规范和劝导各种不文明行为,由此引起的纠纷,我们也会上门做工作,帮忙调解。”

清理城市“牛皮癣” 志愿者在行动

本报讯(记者代英健)3月8日上午,在市区南营子大街,一群手拿铲子、喷壶的青年志愿者,吸引了过往市民的关注。只见他们挥动手中的工具,认真地清理沿街墙体、商店橱窗等设施上的破损春联、宣传画和小广告。

1位、2位、3位……记者统计了一下,10位来自市住建局供热公司的青年志愿者,在南营子大街各个建筑物之间忙碌着。青年志愿者陈慧林告诉记者,“我们每一位都是自发性参与这次活动‘魅力承德——志愿服务行动’暨不文明行为专项整治行动中的。”

此时,陈慧林正在清理文化大厦附近一电线杆上贴着的小广告,他用手中的喷壶,将水一遍一遍喷在小广告上,使其浸湿,再用铲子一点一点清理干净。哇、哇、哇……十几分钟过去了,志愿者不顾寒风,铲下的纸屑落在了他们的肩上、脸上、衣服里。陈慧林终于将电线杆上的一个小广告清理干净。“贴一个小广告可能只需几秒钟,但清

理却需要想尽各种办法与‘牛皮癣’作斗争。可以想想在这个岗位工作的人员,清理那么多小广告,是一件多么辛苦的工作。”

一边清理着,陈慧林一边告诉记者,“这次清理活动就是让大家更加增强环保意识,我们的目的就是要通过这种形式,让影响城市形象的不文明行为无处藏身,把承德已经形成的保护环境的好趋势、好态势长久保持下去。”转眼到了中午,青年志愿者在南营子大街由南向北,从文化大厦一直清理到永兴购物商场。而在此时,市地税局、国税局等多个职能部门的志愿者也在市区主要干道清洁环境、清理卫生、捡拾垃圾,清除街头小广告以及乱扔垃圾、乘车不排队等不文明行为进行劝导。

据市住建局周秀玲介绍,“围绕打造魅力承德活动,我们后续会展开很多工作,比如资助困难学生;到残疾学校看望聋哑儿童,看看他们有没有需求;帮助贫困户,进行一对一帮扶;规范不文明行为等等。”